
 

_____________ CIRCOSCRIZIONE N. 5 - RAVINA ROMAGNANO _____________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 38

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "DISPONIBILITA'  AREA  PER 
REALIZZAZIONE PARCHEGGIO - VIA FILARI LONGHI"

Il giorno  02.12.2024 ad ore 19.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio circoscrizionale sotto la presidenza della signora Giuliani Mariacamilla 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Giuliani Mariacamilla
consigliereBuffa Claudio

e consiglieriGeri Alberto
Giuliani Barbara
Iori Davide
Lazzeri Fabio
Michelini Daniele
Mosna Alessandro

Assenti: consigliereDellagiacoma Francesco
e consiglieriLorandi Lorenzo

Viganò Anna

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Giuliani Mariacamilla.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Ferrari Serena.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.

Pagina 1 di 5



Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  in  data  26/11/2024  prot.  n.  451539  la  Presidente  della  Commissione 
Territorio, Ambiente, Urbanistica e Attività economiche, Anna Viganò, ha presentato un documento 
ai  sensi dell’art.  27 comma 2 lett.  b) del Regolamento del Decentramento,  avente ad oggetto: 
“Disponibilità area per realizzazione parcheggio – via Filari Longhi”;

sentita l’illustrazione del documento da parte della Presidente della Circoscrizione;

  sentiti  gli  interventi  e  le  dichiarazione  di  voto  dei  Consiglieri  e  delle  Consigliere 
circoscrizionali;  

dato  atto  che  la Presidente  aderendo  a  quanto  emerso  dalla  discussione  in  seno  al 
Consiglio pone in votazione il documento così come presentato;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

– il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

– la deliberazione del Consiglio comunale  19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e 
successive variazioni;

– la deliberazione del Consiglio comunale  21.12.2023 n. 138, immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario  2024-2026 e successive 
variazioni;

– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, 
il  sotto  riportato  documento  indirizzato al  Sindaco e alla  Giunta  comunale  avente  ad oggetto: 
“Disponibilità area per realizzazione parcheggio – via Filari Longhi”, così come presentato:

“Considerato che alla scrivente Circoscrizione sono arrivate delle comunicazioni informali secondo 
cui  un’azienda  sarebbe  interessata  all’acquisizione  della  p.ed.  928/4  C/C  Ravina  di  proprietà 
privata, sita in via Filari Longhi a Ravina per aumentare la dotazione di parcheggi privati intestati  
all’azienda. Si precisa che l’area oggi, da PRG comunale in vigore, ha una destinazione d’uso a 
verde privato e non è possibile nessuna edificazione dato il vincolo cimiteriale esistente.

Visto che da precedenti comunicazioni il Dirigente del Servizio opere di urbanizzazione primarie 
del  Comune di  Trento,  ing.  Bruno Delaiti,  accompagnato  dall’assessorato di  riferimento  aveva 
sollecitato  la  scrivente  Circoscrizione  nel  merito  di  una  possibile  realizzazione  di  spazio  a 
parcheggio  pubblico  proprio  nella  medesima  p.ed.  descrivendo  un’opera  con  una  capacità 
interessante di posti auto. 
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Considerato che da diversi anni la Circoscrizione di Ravina e Romagnano denuncia problemi di 
eccessivo affollamento di  auto in  sosta non autorizzata,  vista anche la  presenza della  Scuola 
Primaria di Ravina, dell’impianto sportivo/campo da calcio e del cimitero nelle immediate vicinanze. 
Tale situazione permane ancora visto che nulla è stato fatto per risolverla.

SI RICHIEDE

Al Comune di Trento di intervenire in questa situazione al fine di valutare un’acquisizione da parte 
del comune stesso della p.ed. di cui sopra, con lo scopo di realizzare un parcheggio pubblico a 
servizio della comunità. Questo in considerazione dell’attuale situazione di sosta non autorizzata in 
zona e più in generale della scarsa dotazione di posti auto pubblici sul territorio di Ravina.

Si  consideri  come  a  tal  proposito  c’è  una  forte  scarsità  anche  di  aree  pubbliche  disponibili, 
nell’immediato e/o in futuro, per la realizzazione di opere di questo genere. 

A tal proposito si sottolinea ancora una volta come anche la vicina p.ed. 1296/21, destinata a 
“verde di protezione o di arredo” sita in via delle Masere adiacente all’attuale spazio a parcheggio, 
sia di proprietà pubblica (PAT) ed oggi risulta occupata abusivamente e di fatto preclusa all'uso 
preposto.

La  Circoscrizione  di  Ravina  e  Romagnano  ha  da  tempo  sollevato  la  questione  chiedendo  al 
Comune di Trento, quale suo compito, di intervenire presso la Provincia Autonoma di Trento, ente 
intestatario, al fine di riprende controllo e capacità di azione sull’area eventualmente integrando la 
dotazione a parcheggi presente in via delle Masere, oggi insufficiente, come testimoniato dal livello 
di saturazione dell’area a parcheggio stessa.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Ferrari f.to Giuliani

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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_____________ CIRCOSCRIZIONE N. 5 - RAVINA ROMAGNANO _____________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "DISPONIBILITA'  AREA PER 
REALIZZAZIONE PARCHEGGIO - VIA FILARI LONGHI"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 8 (Buffa, Geri, Giuliani B., Giuliani M., Iori, Lazzeri, Michelini, Mosna)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 02.12.2024 la Segretaria circoscrizionale
Serena Ferrari

(firmato elettronicamente)
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_____________ CIRCOSCRIZIONE N. 5 - RAVINA ROMAGNANO _____________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "DISPONIBILITA'  AREA PER 
REALIZZAZIONE PARCHEGGIO - VIA FILARI LONGHI"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 02.12.2024 la Segretaria circoscrizionale
Serena Ferrari

(firmato elettronicamente)

Pagina 5 di 5


